

# 57岁修鞋匠周矿

# 待人真诚手艺高 顾客把他当朋友

□文/图 本报记者 陶小敏 张玲玲

在市区滨河路与交通路交叉口附近，提起修鞋匠周矿，很多人都竖起大拇指。他虽然是残疾人，但他自食其力，靠修鞋养活自己。他凭着用心和真诚，赢得顾客称赞。1月16日，记者采访了周矿，倾听他的故事。

### 30多年前来到漯河

周矿今年57岁，老家在周口市西华县。30多年前，他来到漯河，在市区滨河路与交通路交叉口附近摆起了修鞋摊。记者看到，在周矿的摊位前，放着一架老式修鞋机，地上有一个黑色手提袋，里面装着补鞋修鞋用的材料，一旁还有几个小板凳。

“我一岁多时得了小儿麻痹，左腿落下了残疾。”周矿平淡地说，“我结过一次婚，但因为太穷，老婆带着女儿走了。”

交谈中，一位中年妇女拿着一个手提包过来修拉



链。周矿接过包，拿起特制的钳子认真修起来，几分钟拉链就修好了。

### 顾客把他当朋友

30多年来，凭着用心服务、真诚待人，周矿赢得了顾客的称赞，一些顾客还把他当成了朋友。“我基本没买过衣服，身上穿的都是热心顾客送给我的。”周矿说。

“以前俺家就住在漯河三中附近，鞋子和拉链有问题

了就找他修，现在虽然家搬到了沙北，但如果遇到需要修的鞋子和拉链，还是会专门来找他修。”市民林女士说，“跑这么远过来，就是图他修东西细致，修完用得劲。”

“他在俺这附近可有名气了，鞋子一坏，最先想到的就是他。”家住漯河三中家属院的李女士说。

“他不仅修鞋技术好，人也好，从不乱要价，俺家的鞋坏了都找他。我修了三双鞋，才收了5块钱。”市民董先生边说边将修好的三双鞋放在自己的三轮车上，然后满意地离开了。

“虽然我是残疾人，但能为大家服务，做点有意义的事情，我觉得很值得。”周矿说。



# 心系贫困户 寒冬送温暖

□本报记者 朱红 于文博

1月17日，漯河晚报暖冬行动小组和漯河公益志愿者团队一起，看望了郾城区17户贫困家庭，为他们送去了现金和米、面、油等物资。

当天上午，在市区嵩山东支路新闻大厦，暖冬行动小组成员和志愿者们一早就聚集在一起，将各种物资搬运到车上。虽然天气寒冷，但大家依然不停歇。装好物资后随即出发，赶往第一户贫困家庭。

在郾城区城关镇许洼村，大家来到了村民田振英家。在这个家中，只有简单的床铺和桌椅，但收拾得干干净净，十分整洁。田振英今年46岁，不久前丈夫去世，家中有三个孩子和三位老人。三位老人分别是丈夫的爷爷、奶奶和母亲，奶奶胯骨骨折，无法下床，爷爷勉强可以自理，母亲行动不便，三人都需要照顾。田振英的三个孩子，只有大女儿成

年，另外两个都在上小学。说起家中的情况，田振英不禁流下了眼泪，志愿者们不停地安慰她，并请在场的村干部和其他村民，多帮助这一家人。

随后，志愿者将物资和500元现金送到了田振英手中，鼓励她坚强起来。

“谢谢，谢谢你们的关心。”田振英感激地说。

“参加这次活动，我感触挺深，以后还会参加暖冬行动，将爱心送给更多需要帮助的人。”志愿者武女士说。



# 河南人民出版社漯河分社

## 诚征书稿 创造价值

一个人写一本书，那是优秀的积淀； 一个家族出一本书，那是传承的印记；  
一个乡村出一本书，那是乡愁的留驻； 一个单位编一本书，那是社会的担当；  
一个组织编一本书，那是奋斗的足迹……

论文专著、文艺创作、结集汇编、地方志、村史、家谱、书画……均在我们的服务范围。  
想出一本书吗？我们将倾心为您全程服务，让您的价值永恒起来！

联系电话：0395-3155897 13733988334 李先生 13903953027 连女士  
分社地址：漯河市新闻大厦漯河日报社606房间

### 已出版部分书籍



(此丛书正在出版发行中)